

州红十字会 2024 年度工作总结

(2025 年 2 月 25 日)

2024 年，全州各级红十字会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于红十字事业的重要指示批示精神，紧紧围绕州委、州政府中心工作，将铸牢中华民族共同体意识贯穿人道工作始终，深耕主责主业，充分发挥党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带作用。在全州红十字会专（兼）职干部和广大会员、志愿者的共同努力下，州红十字会在中国红十字会第十二次全国会员代表大会上荣获“全国红十字系统先进集体”称号。

一、坚持党建引领，强化责任担当

州红十字会党组始终把政治建设摆在首位，坚持党对红十字工作的全面领导。将学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，严格落实党组会“第一议题”、领导班子集中学习“第一主题”、党员学习教育“第一主课”制度，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。严格执行党组工作规则和执委会议事规则，从制度上把党的领导落实到红十字工作全过程各方面。严格执行重大事项请示报告制度，按时向州委报告履行全面从严治党主体责任、落实意

识形态工作责任制和学习贯彻落实延边州红十字会第七次会员代表大会精神等情况。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和党纪学习教育，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，推动学习教育成果转化为为民造福的具体行动。坚决扛起党建主体责任，扎实开展“四强”党支部建设工作，进一步提升州红十字会机关党的建设质量。

二、强化干部培育，科学选人用人

始终坚持党管干部的原则，严格按照《党政领导干部选拔任用工作条例》和相关政策法规，确保选人用人工作始终在党的领导下进行。重视人才的培养与成长，经常性组织集中学习和培训，内容涵盖党的理论、红十字会业务知识、应急救援技能等多个方面。积极为干部提供培训学习的机会，安排参与省级及州级的各类业务培训，以提升干部的专业技能和综合素养，鼓励干部参与学历教育，提高学历水平。同时，注重干部的实践锻炼，使干部在工作上积累经验，提升能力，为干部的成长提供优良条件。

三、围绕中心任务，依法履职尽责

今年是学习贯彻延边州红十字会第七次会员代表大会精神、全面落实延边州红十字事业未来五年发展规划的开局之年。全州各级红十字会紧紧围绕党和政府中心工作，严格按照《中国红十字会法》和《中国红十字会章程》要求，依

法依规履行尽责，为实现延边州红十字事业未来五年高质量发展目标奠定坚实基础。

（一）发挥桥梁纽带作用，努力保障改善民生。始终坚持以人民为中心，持续关注弱势群体，以“红十字博爱送万家”、“红十字圆梦助学行动”和国家及省红十字会大病救助基金等品牌项目为载体，大力实施惠民工程，不断扩大人道救助范围。全年，全州各级红十字会共发放人道救助款物 669 万元，受益群众达 1.45 万人次；帮助 40 余名肿瘤患者申请省红十字会肿瘤救助基金救助 420 余人次、7 名白血病和先心病患儿申请总会专项救助基金；协助爱心企业发放药品 90.74 万元，用于改善边境地区群众患者身体健康。

（二）助力健康中国行动，保障人民生命安全。以消防、公安、交通、旅游、教育等行业为重点，大力开展救护员培训；依托红十字会基层组织，面向全民广泛普及自救互救和健康安全知识；继续加大急救设备（AED）投放力度，进一步完善公共急救体系；积极争取省红十字会和当地政府支持，投入 160 多万元新建了琿春市、图们市两家综合性应急救援培训基地和龙井市红十字青少年生命健康安全体验教室。全年，全州各级红十字会共举办救护员培训班 216 期，发证人数达 7242 人；新增急救设备 12 台，全州共计 59 台。

（三）加强救灾备灾工作，服务应急工作大局。积极贯彻落实胡家福书记关于延边红十字事业重要批示精神，以中

国红十字会总会党组书记、常务副会长王可来延调研为契机，积极争取总会和省红十字会的大力支持，依托珲春市红十字备灾仓库，建立了中国红十字会总会（珲春）代储救灾物资仓库。该仓库是我省第3个（省、州和珲春）、我州第2个总会代储救灾物资仓库。及时应对敦化市洪涝灾害，第一时间启动应急预案开展救灾救助工作，争取和发放专项救灾款物28万元，保障灾民基本生活；加强与社会组织合作，与延吉市蓝天救援中心签署合作共建协议，实现资源共享、优势互补，逐步增强红十字应急救援能力；开展全州红十字应急救援综合演练，进一步强化救援队伍建设，完善救援工作机制，提升救援工作效率。全年，全州各级红十字会共发放救灾款物46万元，受益群众达600人次。

（四）动员汇聚人道力量，积极营造和谐氛围。扎实做好无偿献血、造血干细胞捐献和遗体（器官）捐献工作，联合延边大学红十字会开展校园宣传和专题研讨，动员社会各界参与无偿捐献，中华骨髓库造血干细胞血样全年入库68人份；认真做好龙井市首位、全州第14位造血干细胞捐献者许林虎在捐献期间的服务保障工作和先进事迹的宣传报道工作，广泛弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，营造良好社会氛围；积极开展“58人道公益日”互联网募捐活动，2500余人次捐款，多家爱心企业和单位组织参与，共募集善款8.8万元。

四、聚焦重点领域，发挥特色优势

今年，我会党组认真学习贯彻省、州“两会”精神，充分结合工作实际，有效发挥红十字工作特色优势，通过争取上级项目、筹措配套资金、动员社会资源等方式，助力我州边境村建设和乡村振兴建设。一是争取省红十字会边境村“博爱家园”项目8个，州红十字会配套建设4个，进一步巩固边境村红十字会组织基础，完善边境村人道服务网络 and 平台建设。二是开展吉林省红十字会“‘人道救助，关爱肿瘤患者——红十字在行动’健康边境行”宣传义诊活动，为全州6个县（市）的基层群众进行肿瘤筛查，并通过吉林省红十字会肿瘤救助基金对肿瘤患者实施医疗救助。三是联合理事单位开展光明行眼病筛查义诊活动200余场次，受益群众7000余人，减免医疗费用2万余元。

五、完善组织体系，强化自身建设

为进一步规范全州红十字会基层组织管理，强化基层兼职干部责任意识，有效发挥基层红十字会人道服务阵地作用，我会在全州红十字系统内开展基层组织和会员补充登记工作，并制定印发了《延边州红十字会基层组织工作制度（试行）》。经过各县（市）认真梳理，截止今年，全州共建立红十字会基层组织1512个，会员人数达20.97万人。今年10月，中国红十字会总会党组书记、常务副会长王可在我州调研时，对我会基层组织建设工作给予了充分肯定；11月，

我会党组书记、常务副会长朴日仙受总会邀请出席第五期全国省、市级红十字会新任职领导干部培训班，并就基层组织建设工作经验介绍。此外，我会还新上线了延边州红十字会官网，在官方微信公众号的基础上又增添了一个弘扬正能量、引领新风尚的舆论宣传阵地，全年共发布信息 220 余条，为铸牢中华民族共同体意识、构建社会主义和谐社会发挥红十字会积极作用。

在总结成绩的同时，我们也清醒认识到，红十字工作还与州委的要求、与人民群众的期待相比，还存在差距。比如，人道资源动员能力还不足，整体救助实力有待增强；各地工作发展不平衡，组织基础有待进一步夯实；红十字事业的宣传力度还不够，一些干部能力素质还不适应事业发展新要求等。下一步，我们将直面问题、迎难而上，强化责任担当，采取有效措施，切实加以解决。

六、明年工作计划

（一）以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面落实习近平总书记关于群团工作重要论述和关于红十字事业重要指示批示以及在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，不断加强机关党的建设，强化政治引领，提升政治能力，推动党建和业务深度融合，充分发挥红十字会作为党和政府联系群众的桥梁纽带作用。

（二）深入贯彻延边州红十字会第七次会员代表大会精神，认真落实胡家福书记在会见全体代表时的讲话精神和关于延边红十字事业的批示要求，积极争取总会和省红十字会在人道救助、应急救援和救护培训等方面的项目支持，不断提升我会综合服务能力，持续做好党和政府在人道领域的助手。

（三）持续推进健康中国延边行动，以普及应急救护知识为基础，以应急救护师资和救护员队伍为骨干，以易发伤害行业、领域和公共场所为重点，以应急救护服务阵地建设为依托，全面实施“红十字救在身边”“红十字生命教育”行动。继续加大急救设备（AED）投放力度，配套开展“心肺复苏+AED”专项培训，积极传播“人人学急救 急救为人人”理念，积极提升公众应急救护知识技能的普及程度，充分展现新时代中国红十字会的组织责任与社会担当。

（四）时刻做好应急救援准备，主动服务全州应急工作大局，完善应急救援响应机制，不断推动应急救援队伍建设、管理、培训演练、救灾物资、应急响应等标准化建设，提升应急救援队伍专业化水平，切实提升红十字会备灾救灾能力，随时准备参与自然灾害等突发事件应急救援和保障工作。

（五）加强人道传播能力建设，以铸牢中华民族共同体意识为主线，着力强化自媒体宣传阵地建设，畅通各方宣传

渠道，广泛树立先进典型，传播红十字文化和红十字精神，切实将“人道、博爱、奉献”精神与中华民族优秀传统文化相结合，积极发挥红十字会“政府好助手、弱者保护伞、社会稳定器”的特殊作用。

